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S. S. Järjestön komitean 
selostus Suomen Työ­
väenhallituksen edus- 
tustyöstä

kansa nousi ahdistajiaan, venä­
läisiä sortajiaan vastaan. M.m. 
Xe\v York Cajl vielä muutama 
päivä ennen X uortevan työn al-

Tvö väenhallituksen edustustyös- 
i sä. Laajat asiakirjat ja kirjeen­
vaihto antaa käsityksen tähän­
astisesta menestyksestä ja tu-

kamista. oli siinä käsityksessä, i loksesta, joka voidaan jo sel- 
että Suomen taistelu on kokoivästi osottaa. V issit neuvottelut 
Suomen kansan taistelua sei» v i- ; ovat johtaneet vastaaviin toi- 
haam aa Venäjän työväenhalli- menpiteisiin. M. m. on toveri 

itusta vastaan, puhum attakaan Xuortevaa pyydetty esittämään 
i suuresta amerikalaisesta sanonta- henkilöille ja laitoksille, jotka 
(lehdistöstä, missä julaistiin un-(ovat kiinteässä yhteydessä Yh- 
■ tisia, joissa Suomen porvaribal-j dysvaltain ja Venäjän kysvmyk- 

S. S. Järjestön T oim eenpaneva; litusta ylistettiin taistelun edus-¡ sen järjestelyssä, yksitviskohtai- 
kom itea valitsi Itäpiirin  p iiri-jta jan a  Suomen kansan vapau-1 sia esityksiä siitä, missä kohdin
kom itean ehdotuksesta komitean, j den ja itsenäisyyden puolesta, 
jonka tehtävänä on tarkastaa Xävttääpä siltä että  Yhdysval- 
millä tavalla S. S. Järjestön  to i-Itäin  hallituspiireissäkin vallitsi 
m esta kerätty jä  ja Suomen T v ö -; samantapainen käsitys, perustu- 
väenhallituksen yhdysvaltalai­
selle edustajalle luovutettu ja va­
roja on käy tetty  m ainitun halli­
tuksen asiaa palvelevaan tar- 
kotukseen .

Kom iteaan valittiin seuraavat 
henkilö t: Yrjö Halonen, V. An­
nala, T. V iitala, P. Halko ja K. 
J. Syrjälä.

j sia
ja minkälaisten toim enpiteitten 
kautta Yhdysvallat voisivat luo­
da virallisia suhteita Venäjän 
kanssa, jotka voisivat herättää 
luottam usta Venäjän työväestös­
sä ja olisivat heille eduksi.

Mainita myöskin täytyy, Ä ä  
vaikka Suomen Työväenhalli­
tuksen edustuslaitos ei ole ta ­
vallinen agitatsionilaitos, eikä 

i tov. Xuorteva tietysti puutu A-

»

LÄ NSIPIIRIN . PIIRTJÄRJF.RTÄJÄN,
TO V E R I A LFR ED  H A U TA M Ä EN  

M A T K A T  CA LIFO R N IA SSA .

Toveri H autam äki puhuu seuraavis- 
sa paikoissa:

KESÄKUULLA: 
W. Berkeley 1- -3—1C—18—20.

2—4—i; 7—19.

en tämä käsitys jollakin tavalla 
erheellisiin ja puutteellisiin .il- 
motuk-din Suomessa vallitsevas­
ta tilanteesta, 'räm än käsityksen 
toisena puolena tietenkin oli se 
harhaluulo, että Suomen työ­
väen ‘‘huligaanim aiset” ja “ros-
vomaiset ainekset <>h\.u •1>it. '’ , nu>rj|{an t vöväenliikkccn politiik-i hetta 
neet \  enäjan sotdait.en harjot- j ¡<aan tehtäviin, niin hänen

Suomen Tvöväenhaliltuksen e-f tumaan mielivaltaan, rvöstääk
seen maan asukkaita ja hävit-j 
tääkseen maata ja sen laitoksia.

Xäissä oloissa ryhtyi Suom en' 
Työväenhallituksen edustaja toi­
meensa Yhdysvalloissa.

Ravinnon hankkiminen Yhdys-1 
valloista Suomeen muodostui 
tov. Xuortevan toiminnan poh­
jaksi. Siitä sukeusi heti väittä-i 
m ättömyys osottaa millä oikeu-! 
dellisella perusteella Suomen J 
Tvöväenhallitus on. Kun tämä 
tuli selvitetyksi, aukeni mahdol­
lisuuksia ruokatarpeitten läheltä— 
miseksi Suomeen. Xäm£ m ahdol-' 
lisuudet ilmenevät tätä asiaa kä­
sittelevissä asiakirjoissa ja k ir-' 
jeenvaihdossa. Yhdysvaltain h a i-■ 
lituspiireissä ̂ alettiin käsittää tar- 

miteoille ja yksityisille henkilöni-‘ peelliseksi lähettää Suomeen ruo- 
le, jotka ovat vaikutusvaltaises-( katarpeita, johtuen tämä siitä, 
sa asemassa. N äitten lisäksi on että tapahtum ien kulku ja halli­
tuissa suuri joukko erinäisiä lau-j tukselle tehdyt selostukset sel- 
suntoja ja artikkeleita, joita on västi osottivat. että Suomen työ- 
to im ite ttu  julkaistavaksi sano- : väenhallitus oli joutunut sotaan 
m alehdistölle ja aikakauskirjoille J Saksan imperialismin pyyteitä 
sekä kaikesta tästä johtunut kir- vastaan. Niissä alkuperäisissä 
jeenvaihto.

Nämä asiakirjat

dustaja. Santeri Xuorteva. ka t­
soen siihen, että komitea edus­
taa laitosta, joka on hänen edus­
tam ansa hallituksen käytettäväk­
si hankkinut varoja, varojen 
saannin ollessa Suomesta estet­
ty. selosti komitealle työtään ja 
esitti *ille suusen m äärän asia­
kirjoja sekä kirjeenvaihtoa. Olisi 
m ahdotonta yksityiskohtaisesti 
tehdä näistä asiakirjoista selkoa, 
sillä niitä on sellainen määrä, 
josta koituisi laaja, moniosainen 
teos. Xe käsittävät kirjeitä ja 
alustuksia Yhdysvaltain presi­
dentillä, valtiovirastolle, elintar- 
vetoimistolle, hallituksen tiedon- 
antotoim istolle ja muille halli- 
tusvirastoille sekä erinäisille ko-

San Francisco  
Reedley 3—G—7.
Los Angeles ja  San Petit/) S—9—10 
—11—12—13.
E ureka ja  ym päristö  22—23—24—25 
—26—27.
F o rt Rragg ja  ym päristö  28—29— 30. 

( HEINÄKUULLA:
F ort Bragg ja  ym päristö  1—2—3—4 
—5—6.

O sastot Californiassa. V irkailijat 
osasto issa pitäkööt huolen e ttä  nä­
mä puhetilaisuudet tu levat osaston 
kokouksissa heti parhaan  järjeste lyn  
alaisiksi, neuvoteltakoon m iten saa ­
daan paikkakunnan koko, suomalainen 
väestö kuulem an tov. H autam äen pu-

työllään on välillisesti ollut A- 
lrterikankin työväenliikettä hyö­
dyttävä vaikutus. Monet sano- 

I maleht ikirjotukset. puheet, lau- 
, sunnot ja haastattelut Suomen 
'ja  Venäjän ♦kysymyksistä, ovat 
, enemmän kuin ehken mikään 
muu, olleet omiaan selventä­
mään Yhdysvalloissa sitä suur-j n 
ta tehtävää, mikä Venäjän työ-t 
väenliikkeellä kansainvälisessä i 
liikkeessä on. Tämä on sitäkin 
tärkeäm pää kun Amerikassa, 
enemmän kuin missään muussa 
maassa, on vallinnut vääriä ja 
harhaanjohtavia käsityksiä Ve­
näjän Työväcnhallituksesta ja 
sen toimista.

Suomen kysym ystä on onnis­
tu ttu  saattam aan myös ulko­
maitten tietoon, keskustelemalla 
tässä maassa käyneitten ulko­
maalaisten kanssa.

Komitea ei arvioi pieneksi si­
täkään merkitystä mikä toimis­
tolla on seuräavassa suhteessa, 

maassa oleva suomalainen
suunnitelmissa, joita tämän a- 
sian järjestäm iseksi "li. täytyi 
tapahtua muutos senjälkeen kuin 
Suomen Työväenhallituksen so­
tilaallinen vastarinta Saksan im­
perialismia vastaan jäi alakyn­
teen ja Suomi joutui Saksan so-

sisältävät se­
lostuksia Suomen Työväenhalli­
tuksen ohjelm asta, toiminnasta 
ja tarkotusperästä. Suomen kan­
san oloista ja pyrkimyksistä ■ se­
kä tilastollisia tietoja niistä. Toi- , 
miston toiminnan myöhempien tajottkkojen hallitsemaksi maak- 
vaiheitten kau tta  tuli välttäm ät- si. M utta komitea luottaa sii- 
töm äksi myös selittää Venäjän hen, että  yhä edelleen on toi- 
Työväenhallituksen toiminta},e-, veita. sikäli kuin * Suomen kan-
rusteita ja periaatteita, joten osa i san uudelleen järjestyvä vasta- 
asiakirjoista koskee niitä. Toi- rinta edistyy saksalaisen isäntä- 
m istossa olevat kirjejäljennökset ( vallan kukistamiseksi Suomessa, 
osuttavat millä tavalla ja millä niin ruokatarpeitten ja muun

mikin asia on suori- aineellisen avustuksen saanti 
Yhdysvaltain taholta, ei enää 
varsinaisena Suomen kysymyk­
senä, vaan osana V enäjän kysy 
mvksestä, voi menestyä.

se

tuloksilla 
tettn .

Täten saamiensa selostusten 
ja tarkastuksen nojalla, pyytää 
kom itea esittää seuraavan lau­
sunnon Suomen T yöväenhalli-; toiveita tukee se, että suhteita 
tuksen edustajan toimista. Yhdysvaltain ja V enäjän  Iv o -

Arvostellessaan niitä tuloksia,; väenhallituksen viilillä suunnitel- 
joita Suomen Työväenhallituk- laan.
sen edustaja tässä maassa v ä - , Iässä  viimeksimainitussa on. 
hemmän kuin kahden ja puolen ' kenties, tärkein kohta, jonka 
kuukauden aikana on saavutta­
nut, tulee ottaa huomioon missä 
oloissa tämä toim inta ulotettiin.
Amerikalaisen suuren yleisön 
keskuudessa, jopa sosialistisen 
tvöväenliikkeen piireissäkin, val-

Puoluetervehdyksellu ,
Californian s. a. o. Valtiokomitea.
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vittu vintilä jolla ensin piti pora­
ta reikä ennenkuin rauta on saat,; 
menemään sisälle •puuhun.

Tästä»teosta syytetään i. \v. w- 
läisiä’että se on niiden sabotee- 
sia, jolla he muka koettavat hi­
dastuttaa tuotantoa. Onkin help­
po heittää kaikki pafnanteot sen 
kontolle, kun se niitä suosii jä­
sentensä ja yleensä työväestön 
käytettäväksi ‘‘taist eittäneinä
työnantajaa vastaan.”

Iltam an toimeenpanevat ompe­
luseuran naiset kesäk. 1 päivänä
■iellä tulee olemaan vähän ‘‘kei­

nottelua«” ja kaksinäytöksisnen 
kappale ‘'Isättöm än äiti", sekä 
lopussa tanssia. Katsokaa il- 
motuksia, niin tulette tietämään 
paremmin, mitä siellä on. — Xix.

PLEA SA N T V A LLEY  
Jotakin uutta  täällä meidän

oienessä kylässämme aina tap ah ­
tuu. — Xo, mitä? Onko poiki­
nut lehmä, vai onko “taisin”- 
veistäjältä katkennut piilun var­
si? Ei mitään sellaista. Itu mi­
nä niin -pikkuasioihin viitsi ka­
jota. ne kuuluvat kyökkijuttujop 
joukkoon. M uita niin kauan 
kuin lämmin veri virtaa suonis­
sani en lakkaa kirjottam asta. Ai­
na sanon sen mitä pidän oikeana.

WASHINGTON (

HOQUIA M
Osaston asioita. Kokouksessa 

itk. 23 p. keskusteltiin siitä josko
(olisi mahdollista nykyään tehdä 
¡Toveri lehtemme velattomaksi 
¡kuten oti aikomus. Keskuste­
llussa ilmeni monenlaisia eri mie­
lipiteitä. m utta kuitenkin oli lo 
¡'tiilinen tulos se, ettii päätettiin 
parhaamme tehdä loverin osak­
keitten myymiseksi. Sillä, kuten 
jokainen tiedämme, on oma ää- 

i nenkannaltajam m e Toveri koko 
! olemassaolonsa ajan saanut olla 
velkataakan alla, kuten yleensä i

I T äF ä .
(porvaristo Suomen herrasvallan 
' tänne lähettämien edustajien joh- 
I dolla tekee katalaa työltä S u o  
' men junkkerivallan hyväksi ja 
"Suomen sekä täällä olevien suo­
malaisten työläi -ten vahingoksi. 
Näitten toimien vastapainoksi 
on toimisto voinut ryhtyä eri­
näisiin toimenpiteisiin, joiden 
kautta on huom attavasti estetty 
tällaisten aikeitten m enestystä 
ia m. m. on estetty Suomen 
hrrasvallan edustajia käyttä­
mästä Suomen työväestölle va­
hingollisiin tarkotuksiin niitä 
Suomen valtion varoja, mitä on 
sijotettu tähän maahan.

uomen

Näitä

ko-
mitea huomaa Su« unen edustuk­
sen tvössä olevan suurimerki- 
tykseliisen ja omiaan helpotta-

Amerikassa olevia S 
kansalaisia on voitu auttaa mo­
nella tavalla. Ennenkaikkea lie­
ventämällä sitä vainoa, jonka 
alaiseksi he joutuisivat ja usein 
ovat joutuneetkin Suomen her­
rojen satksalaismieliseh politii­
kan takia. Jossain määrin on 
voitu tehdä henkilö,kohtai>ia 
palveluksia erinäisille henkilöil­
le. V iime mainittu tehtävä on 
kuitenkin ollut rajotettu ja jää 
rajotetuksi niin kauan kuin Suo-

litsi täydellinen tie täm ättöm yys 
kaikesta siitä, mitä tapahtum at 
Suomessa m erkitsevät. Yleisenä 
ym m ärryksenä oli aluksi, että 
Venäjän tvöväenhallitus harjotti oiän
hirm uvaltaa Suomessa, että tä- hallituskeskuksissa ja 
män hallituksen sotajoukot mur-i rastavien henkilöiden 
hasivat suomalaisia mielinmää-1 on tullut huomattavaksi 
rin ja siitä seurasi että Suomen I täm ättöm äksi osaksi

maan naiden suhteitten kehitty- 
niist. Kun Suomen Työväen 
hallituksen kohtalo viime aikoi- 
na on liittvnvt vhä kiinteämmin i silla avun antaminen usein
Venäjän fv..'väenhallituksen toi- vaati, laajempaa tom untavaltaa
niintään, niin Venäjän asioitten , v ’ r‘l M1* *’ö ös;i knin toi-
selvittely enemmän ja vähem- rustolla nykyään on ja sellainen 

virallisissa Yhdvsvaltaiu toiminta myös vaatii vuemman 
asiaahar- varoJa kuin mitä toimistolla on 

kävtettävinään.

im n Työväenhallituksella ei ole 
Yhdvsvaltaiu virallista tunnus-

R E IL U A !

parissa, 
ja vält­
it uomen

Komitea pytää lopuksi sanoa, 
ettei se näe tov. Xuortevan

Xe. jotka luulevat voivansa väki-.tuloa. Kun hän* pääsi lähelle, 
niin sain heti ankaran iskun pää­
häni. Sitä seurasi isku toisensa 
jälkeen kunnes jäin rautatielle 
makaamaan. Kun sitten toinnuin 
oli miesjoukko ympärilläni ja 
lyöjä pötkinyt tiehensä ia rauta-

vallalla minulta suun tukkia, e- 
rehtyvät ja pettävät vaan itse­
änsä. Sen tu lette vielä selvästi 
näkemään.

Ruma juttu. Se oli toukok. 23
p. aam ulki: kun menin tvöhön
kuulin takanani huudon: ‘’Matti, tjellä suuri verilatäkkö allani, 
älä m ene!” Se oli naapurini Mr. \  aikka tuolla miehellä nähtävästi
Mike H ill 
P v s ä h d  v iti

joka huusi jälkeeni 
odottam aan miehen

olikin aikomus yllättää m inut sa­
laisesti m etsätiellä, niin ohueksi

— se tekee sotaleivät
kuohkeimmiksi seka 
kaikki leivokset pa­
remmiksi ja terv.

N O P E A  P Ä H K IN Ä L E IP Ä .
P uo lito ista  kuppia ru isjauhoja , 
K olm e-neljäsosa kuppia G raham  

jauhoja .
K olm e-neljäsosa teelusikallista

suudaa.
Puolito ista  teelusikallista  C rcs-w 

cent nosta te jauho ja .
Yksi teelusikallinen suolaa.
Y ksi teelusikallinen M apleine 

siirappia.
Yksi kolm asosa kuppia ruskeaa 

sokeria,
* Puolito ista kuppia hapan ta  m ai­
toa,

Puoli kuppia ta i enem pi h ie­
n onne ttu ja  eng lan t. pähkinöitä.

Sekoita jauho t, suuda, liostate- 
jauho t ja  suola. Lisäni loput a i­
neet, lisäten pähkinät vasta sitten  
kun ta ik ina  on valmis, l a ista ta ­
saisessa läm pim ässä noin tunn in

25c pauna 
kaikilla  

kauppiailla

(B-240)
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levittämään
muutkin työväenpuolueen lehdet 
ovat olleet alkuaikoinaan, vaan 
jos niin on e ttä  ainoastaan jo tk u t 
auttavat lehteämme osakkeen os­
tamalla, niin se ei voi tehdä sitä. 
että lehdeltämme loppuisi velat. 
M utta jos kaikki osastot kuin 
myöskin Toverin innokkaimmat 
kannattajat, ottaisivat pääasiak- 
seen sen, että Toveri pitää tehdä 
velattomaksi millä hinnalla ta- 
hanssa, niin se käy täydellisesti 
päinsä, la  kun kerran yritetään, 
niin yritetään joukolla.

1 Äänestettiin siitä kuka määrää 
j luennoitsijani ja puhujien pal­
ikat S. S.-Järjestö,ssä : osastotko 
(vai toimeenpaneva komitea? Äa«- 
inestvksien tuloksia ei kuitenkaan 
(vielä laskettu koska näätämme 
(pitää äänestyksen avoinna seu- 
| raavaan kokoukseen.

North W estern sahamyllyn pa­
loa kesti koko yön. Toukok. 23 
p :n aamulla klo 7:30 olivat palo- 
ruiskut vielä sammutustyössä. 
“Mvlly”-yhtiö ‘ sanoo (vahingon 
nousevan 300,000 dollariin ja 
mvllv oli vain 150,000 dollarista 
vakuutettu. Tämä mylly oli 
kaikkein vanhin Hoquiamissa, ra­
kennettu v. 1883. ja sitten paloi 
ensikerran v. 1887: nyt se ta­
pahtui toisen kerran. Yhtiö) e- 
näilee tapausta murhapoltoksi ja 
ainakin vksi on jo vangittu epä- 
htulonalaisena murhapolttoon. 
Yhtiö myöskin sanoo löytäneen­
sä tuli palopaikalta jonkunlaisen 
svtvtvslam nun. Jos siinä on pe­
rää niin silloin se ehkä on m ur­
hapoltto. — Yesipoika.

A B ER D EEN
Pakkotyölaki astui voimaan 27 

p. tk. Aberdeenissä. Se laki pa­
kottaa kaikki työläiset tekemään 
yhtäm ittaa työltä. Ken lyö lai­
min tämän määräyksen ja tava­
taan joutilaana, niin silloin ran­
gaistaan $100 sakolla tai 30 päi­
vän vankeudella

Poliisit’ kulkivat viime sunnun­
taina pallohuoneet läpi, antaen 
varotuksia että nyt on jokaisen 
mentävä tvöhön kun työpakkola- 
ki tulee käytäntööni.

Omistava luokka käyttää aina 
lakia etujensa turvaajana ja sitä 
varten tämäkin laki laadittiin, 
ettei heidän työnantajien tarvitse 
maksaa muuta työstä kuin m in­
kä itse haluavat.

Heidän onkin jo hyvä tehdä 
Aberdeenissä vaikka mitä. Li 
tarvitse lainkaan peljätä että 
työväenjärjestöt olisivat siinä 
suurenakaan haittana. Sillä he

Kunnon Toveri:—
»Nyt kun olemme järjestäneet yleisen rytnäyksen TOVERIN 

t i l a a  jä m ä ä  rä n  korottamiseksi ja koska tiedämme että Te 
olette halukas tekemään myös voitavanne äänenkannattajanne 
TOVERIN levittämisessä, niin pyydämme kiinnittää huomio­
tanne siihen, koska jokaisella paikkakunnalla on lukuisasti suo­
malaisia, joille ei vielä mene TOVERIA, ja on siis perin helppo 
löytää uusia tilaajia, kun vähänkin viitsii vaivautua.

Teemme tässä teille erikoistarjouksen: me annamme jokai- *
selle Toverin tilaajalle, joka kesäkuun aikana lähettää puolen 
vuoden tilauksen

VAPAASTI
Toverin “Tili- ja muistikirjan”

Tämä kilja käsittää eri tilisivun jokaista kuukautta varten 
vuodessa ja on siinä tilaa joka päivää varten kussakin kuukau­
dessa tulojenpa menojen merkitsemiselle, sekä yksi muistilehti 
kutakin kuukautta varten. Siis perin käytännöllinen kirjanen 
jokaiselle.

Tilaushinnat Yhdysvalloissa:
1 vuosikerta .............................. ............................................  $5.50

vuosikertaa ........................................................................ $3.00
I

% vuosikertaa ..................... : ............................................ . $1.60
1 kuukausi '.............................................................................  60c

Toveri jokaiselle työläiselle Lännellä!

( työssä mitään työväenluokan pe- 
I riaatteesta poikkeavaa ja pyy- 
( tää edelleen lausua, että S. S. 
"’•Järjestön taholta hankitut varat 

ja niillä suoritettu työ ovat oi­
keassa suhteessa keskenään.

II.
Suomen Työväenhallituksen 

edustuksen työn lisääntyessä kä- 
I vi välttäm ättöm äksi perustaa 
konttori Xe\v Yorkiin ja palka­
ta konttor-ihcnkilö kunta. Kont­
tori sijaitsee 299 Broadvvav’lla. 
K onttorissa työskentelee nyky­
ään 2 ¡lika- ja konekirjuria. 1 
konttoripoika. sihteeri ja tov. 
Xuorteva itse. Kaikki nämä 
henkilöt ovat vakituista palkkaa 
nauttivia.

S. S. Järjestön kautta on Toi­
misto saanut käyttövaroja, hel- 

! mikuun 25 päivästä huhtikuun 
30 päivään, $3.255.00.

Menoja on samalla ajalla ol­
lut seuraavasti:

,.i:i:iiinni.iiM<imnHNii!wmt!-.!ii.    «¡su    il Konttorin avaukseen, palkkoi­
hin, m atkustukseen, postiin, säh­
kösanomiin, y.m. menoihin, yh­
teensä $2,174.92. Konttorin ka­
lustoon $538.55. Rahaa kassassa 

! i huhtikuun 30 päivänä $541.53. 
Yhteensä $3,255.00.

Yksityiskohtaisempi tilikerto- 
§ mus julaistaan puolivuositilien 
|  päättyessä, joksi komitea mää- 
! rää tulevan kesäkuun viimeisen 
1 päivän.
|  Xew York, Toukok. 12 päivä- 
= nä. 1918.

K O M IT E A :
§ i E. J. Syrjälä, \  . Annala,

T. W'iitala. P. Halko,
Yrjö Halonen.

P O R TLA N D IN  S. S.

L A U A N T A IN A , KESÄK. 

“ K O LM EN  JUSSIN

K olm i-näytöksinen

N A U R E TTA V A A !
NÄYTTÄM ÖOSASTON

esittää

1 PÄIVÄNÄ, kello 8 illalla  

N A IM A H O M M A T ”

Etolä-Häm eessä.kansaneläm ästä  
O. Sarakorpi.

ESITTÄ JÄ T:
VÄINÖ ROUTTU 

OSCAR HEIK KINEN 
REINO KORHONEN 

HULDA NIEMI 
MINN1E PITKÄNEN 

LYYDI HYRKÄS 
HELGA AHO

kuvaus 
Kirj.

H E N K IL Ö T :
“ TOKKO-JUSSI”, hassah tav a  leskim ies
“ KAITURI, kaiteiden te k ijä ’’.......................
“ MATTILA, puhe- ja  lau tam ies 
LOVIISA, K aiturin  nuori ty tä r
MIINA, vanhapiika ......................
ULLA, Tokko-Jussin sisar, vanhapiika
EVA-LIISA, vanha akka ............................
AN TTI, K aitu rin  en tinen  oppipoika ........ HENRY TERÄVÄINEN
“VARVÄRIN JU S S I”, nuorim ies .................................  W ILI MATTILA
NUUTTI, so itta ja  ......................................................  ABEL MARKKANEN
ASEM IES ......................................................................  YRJÖ TUUKKANEN
ASEM IES ..............................................................................  KALLE W IIRRE

' Akkoja, ty ttö jä  ja  poikia.
Sisäänpääsy 35 senttiä.

H U O M .! TA N SSIA  LOPUSSA! — P. S. S. Osaston Näyttäm ö.
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Toukokuun 
22 p. 1918

ALMA KORVOLA
-- ja  -

RICHARD LAURILA
Kelso, Wash.

tietävät, ettei työväellä ole ta­
loudellisia järjestöjä, jotka kyke­
nisivät aiarnaan niiden etuja vä- 
hemmässäkään määrässä. Ja so­
sialistien määräämisvallan he o- 
vat myöskin saaneet heikoksi 
vehkeilyllään, jossa vehkeilyssä 
ovat olleet I. W . \V :n jäsene : 
heillä suurena apuna.

Kaksi ja puoli jalkaa pitkä rau- 
tapultti oli lyöty D onovan sa­
halla sahattavaan puuhun. V ii­
me lauantaina oli sanotulla sa- 
sattunut niin ilettävä tapaus, 

. että saha kävi rautapulttiin. jok- 
föli noin 30 tuumaa pitkä ja lähes 
, pari tuumaa paksu. Sahanterä 
; särkvi pieniksi kappaleiksi. Nä- 
ik ijä t sanoivat, että siinä oli tar-

Tilauksen v o i t te  

lähettää tässä si- 

vulla olevalla ti- 

lauslipulla.
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! TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

Lähettäkää __ <....vuosik. Toveria seu-
1 raavalla osotteella, kuin myös-“T o v e rin
1 Tili- ja muistikirja”. R ahaa .........dollaria
1 .........senttiä seuraa tässä mukana.

imi
O&ote

(Lähettäkää raha “posti money-orderissa 
ja katsokaa että se tulee oikein.)
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